

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Viernes 10 de Agosto de 1906.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
EXTRANJERO: 2 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR: 3 Ptas. Trimestre

Por mes. Por trimestre. Por semestre. Por año.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

ANO LVII—NÚM. 17.712.

Cofiac-LABLANCA
Escrofula se cura con Sales de La Toja.

PARLAMENTO Y BUROCRACIA
DOS EJEMPLOS
(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Que sucedería en España si llegase a abrirse paso la teoría defendida en estas columnas por *Marino*, de que debe desposeerse a las Cámaras de su facultad de derribar Gobiernos? Hay quien de buena fe se figura que con esa medida se lograría que fueran más estables los Gabinetes; pero también es muy posible que se provocase una revolución. Tales, al menos, el comentario lógico a los actuales sucesos de Rusia.

Ala en San Petersburgo ha funcionado un Parlamento a gusto de *Marino*, un Parlamento que no podía derribar Gobiernos. Como la Duma no podía derribar ministros, ha tenido que contentarse con descreditar a los nombrados por el Czar. Claro está que no era esa la misión de la Duma; pero cuando el Parlamento niega su consentimiento a un Gobierno y el Gobierno se niega a dimitir, ¿qué es lo que podía hacer la Duma?

La Duma votaba una ley. El Gobierno ruso no la sancionaba, ni la sometía a la firma del Czar. La Duma entonces negaba al Gobierno su confianza. El Gobierno continuaba en el Poder. Entonces la Duma aprobaba otra ley de carácter más radical que la anterior, y así sucesivamente. Cada vez que el Gobierno se negaba a aceptar una ley, la Duma se hacía más agresiva, y entonces el Czar se echaba en manos del procurador del Santo Sinodo, Pobiedonosteff, y del general Trepoff.

Al cabo, la Duma adopta una medida de carácter tan radical como la referente al reparto de las tierras entre los campesinos. El Gobierno responde a esta provocación derribando la Duma. La Duma contesta excitando a los ciudadanos a que no paguen sus tributos, y a las reclutas a que no entren en filas. Y a los pocos días estallan sediciones militares, se declara la huelga general y progresa su marcha lenta esa revolución rusa, en que ni burocratas ni rebeldes llevan trazas de truhán, pero en que unos y otros retrotraen el país a un estado, que parece interminable, de primitivo autarquismo de la vida.

Es verdad que el Parlamento ruso ha podido obligarse humildemente a las disposiciones gubernamentales, y que no es totalmente necesario que surja una revolución del antagonismo entre un Gobierno y la Cámara popular. Al ejemplo de lo acontecido recientemente con la Duma rusa, podría objetarse con lo que sucede de ordinario con el Reichstag alemán; Parlamento que tampoco dispone de los recursos para negar su consentimiento a los Gabinetes, que se ha colocado en muchas ocasiones frente a los ministros nombrados por el Kaiser, y que nunca ha apelado, sin embargo, a recursos tan extremos como el de predicar abiertamente la revolución.

Pero el ejemplo de lo que ocurre en Alemania, no es aplicable a España. Alemania es país que todo lo debe a la burocracia. Los Gabinetes del Reichstag han venido funcionando allí, hasta ahora, casi a la perfección. La trucción del país, tanto de los funcionarios públicos, como de los que forman el cuerpo popular; lo contrario de lo que ocurre en España, donde no hay tantas escuelas como las que pide el pueblo. La buena administración municipal se debe a burgomaestres nombrados por el Gobierno.

DESDE CANARIAS
POR CORREO
DE NUESTRO CORRESPONSAL

El asunto de actualidad, el que apasiona y se comenta en todas partes y a todas horas es el de la división de la provincia.

No hay medio de saber cómo ni por qué ha surgido en estos instantes con tanto vigor la idea. ¿Algun ofrecimiento secretamente formulado? ¿Manejos políticos con los cuales se persiguen propósitos desconocidos?

No lo sabemos. Pero es lo cierto que esa agitación nerviosa desarrollada en Las Palmas, en contraposición a la fría actitud de Tenerife, es un curioso fenómeno, muy digno de observación.

Nosotros, los tinerfeños, nada decimos en estos instantes. Estimamos que es muy seria y muy grave la petición formulada para que el Gobierno la resuelva sin oírnos a todos. Tenerife, La Palma, Gomera, y Hierro, y aun Lanzarote y Fuerteventura no han expuesto su opinión.

¿Conviene que se divida la provincia? Esa es pregunta que debe hacer el Gobierno a todas las autoridades del Archipiélago y resolver después.

Si lo hace antes, puesto que no nos consulta, será señal de que nos deja en absoluta libertad para adoptar una actitud y seguir un camino.

El problema es muy hondo; el Gobierno es sensato. Por eso nosotros permanecemos silenciosos hasta que nos interroguen.

Y además, estamos tranquilos. Ha producido excelente efecto la noticia de haber sido nombrado para este Gobierno civil el político que, como el Sr. Gutiérrez Mús, ha desempeñado altos cargos.

Desde luego se espera que el nuevo gobernador, practicando las predicciones de su jefe, el Sr. Canalejas acabe de una vez con el odioso caciquismo de los arrendatarios de Puertos francos que ha desmoralizado y corrompido al Archipiélago, poniendo en peligro más de una vez la integridad de la patria española.

Las últimas órdenes dictadas por el Ministerio de Fomento, disponiendo que se incluyeran en el plan general varias carreteras de esta isla, hace pensar en la necesidad imperiosa de que se reanude y organice el servicio de la Jefatura de Obras públicas.

De otra manera, ni las carreteras ni los puertos adelantarán un paso. Seguimos en este lamentabilísimo estado de abandono, que nos desespera y nos obliga a protestar continuamente.

Es cada día mayor el movimiento de nuestro puerto. Durante el mes último han entrado más de 200 vapores, y han desembarcado miles de pasajeros.

La necesidad de que se solucione pronto la cuestión del puerto, o se construya otro, se deja sentir hondamente.

En Las Palmas continúa la alarma con motivo de los casos de hidrofobia que constantemente se registran.

En esta isla, afortunadamente, no se ha presentado la terrible enfermedad, que en el Archipiélago es cosa desusada.

Entre un joven de buena sociedad y un distinguido oficial de la Armada ha habido un encuentro personal, cruzándose varios disparos, sin consecuencias.

ACANTEJO.
CORUÑA
Las fiestas.

Coruña 9. El concurso de cantos, baile y belleza celebrado en la Plaza de Toros, agradó mucho al gentío enorme que lo presenció.

Tomaron parte en él grupos de cantadores, tocadores y bailarines de Valencia, Aragón, Asturias, Sevilla y Galicia.

Destacáronse mucho los dos primeros, que fueron ovacionados al cantar coplas alusivas a la fiesta.

Ayer recorrió la ciudad la cabalgata alegórica, compuesta por cinco carrozas que simbolizaban las regiones, tres músicas, literarias romanas conduciendo consules, ediles, cuestores y César, pretorianos a caballo, etcétera.

La muchedumbre que llenaba las calles aplaudía con entusiasmo.

Hoy, por la tarde, se repitió el concurso de bailes, dándose amplitud a la fiesta de la jota.

Llegaron ayer, a las siete de la tarde, los coros Clavé.

Esperábalos en la estación las autoridades, Comisiones de los Centros obreros y del recreo, y varias músicas.

Durante el trayecto hasta el Ayuntamiento, donde se celebró una recepción, hubo un verdadero derroche de cohetes y bengalas.

El alcalde había dirigido una alocución al pueblo, invitándole a recibir a los representantes de una región, honra de España.

Gran multitud acudió a saludar y vitorear a los coros.

Estos darán hoy un concierto en la plaza. Un crimen.

Coruña 9. Esta madrugada se ha perpetrado un crimen en el Hotel Continental, situado en la Rúa Nueva.

Hace días llegó un viajero, llamado Vicente Lerruyra, de cuarenta años de edad, casado y natural de Villavieja, con propósito de embarcar en el vapor *Oropesa* y dirigirse a Buenos Aires.

Como se sintiera enfermo de una pulmonía, retrasó el embarque y quedóse en el hotel, asistido de un médico y dos mozos.

Esta madrugada, el camarero Pedro Larrabaza preguntó al enfermo si necesitaba algo; pero éste, presa de un ataque de delirio, echóse sobre él, seccionándole con una navajilla la vena yugular, dejándole muerto en el acto.

Después el enfermo fué a otra cama, donde dormía otro guardia, cortándole una mano e infliriéndole también heridas en la clavícula derecha.

En esta capital ha contraído matrimonio la bella y bondadosa señorita María del Carmen Parales y Almonz con el distinguido joven D. Federico Arozeng y Quintero.

En Las Palmas han contraído también matrimonio las simpáticas señoritas Carmen Melián y González con el capitán de Artillería D. Enrique Botella, y Teresa Bonilla con el comerciante D. Antonio Fe.

Se encuentra enfermo el conocido banquero D. Miguel Curbelo Espino, que de tantos prestigios goza en esta provincia.

El Ayuntamiento de esta capital ha acordado elevar instancia a S. M. el Rey y al ministro de Marina solicitando la creación de un puerto de la Comandancia general de Marina, ofreciendo para ello al Gobierno el edificio y habitación del comandante.

Se dice que el redactor de *El Progreso* don Agustín M. Barreto ha sido condenado por el Consejo de guerra, y que el capitán general ha aprobado el fallo.

La noticia ha producido impresión, porque revela que se mantiene el criterio de aplicar en esta provincia con todo rigor la ley de jurisdicciones.

Lerruyra se halla en la enfermería de la cárcel. En la declaración que prestó ante el juez dijo que trataban de envenenarlo los médicos del Hospital, el dueño y los camareros del hotel, por lo que él formó el decidido propósito de matar a todos ellos, antes que éstos pudieran realizar su intento.

Aprovechando un momento en que quedó solo Lerruyra en la enfermería, al retirarse el Juzgado, intentó suicidarse, golpeándose furiosamente la cabeza con una escudadora de hierro que se hallaba cerca de la cama.

Se produjo dos enormes heridas en la mejilla derecha y ceja del mismo lado, y además varias contusiones en el cráneo. Los médicos de la enfermería le curaron, dándole siete puntos de sutura que resistió Lerruyra en medio de la mayor impasibilidad.

Para evitar que vuelva a atentar contra su existencia, se han colocado en la enfermería centinelas.

El forense afirma que la pulmonía que padece el recluso le determinó la monomanía persecutoria, de que da evidentes muestras.

Otro camarero, herido gravemente, llamado Justo Borge, refiere que se despertó sobresaltado, e intervino en la defensa del compañero que resultó muerto, en el momento que le hirió el huésped enfermo.

A la familia de éste, que reside en Grases, del Concejo de Villavieja, se le avisó del estado de Lerruyra.

Se cree que dicho monomaniaco trataba de embarcar para América, sin consentimiento de su pariente.

EN EL YEMEN
CRÍTICA SITUACION
L'Echo de Paris publica el siguiente despacho de su corresponsal:

Las últimas noticias recibidas del Yemen son poco satisfactorias para los turcos. Mahmond-Yahia se ha retirado con sus mejores tropas a Sarda, su capital, enriquecido con el botín cogido a los turcos. Otra parte de la lucha final. Tropas en número suficiente hállanse encargadas de guardar los caminos y de hacer una guerra de emboscadas a los reñuzeros turcos que se envían en este momento a Feiz-bajá.

De todos los soldados que recibiera el año último, no le quedan ya al mariscal sino una quinta parte escasa, pudiéndose asegurar que Anatolia sufrirá la misma suerte que los 30.000 enviados en 1905. El Gobierno otomano comete el grave error de enviar estos refuerzos en pleno estío; la mitad mueren de la fiebre; pero se ve obligado a obrar así, pues no puede llamar a los reservistas, antes de haberse hecho la recolección, sin correr el peligro de que éstos se nieguen a marchar.

El motivo promovido por una parte de la guarnición de Menaka fué muy grave. Siete batallones turcos y albaneses han perecido bajo el fuego de la artillería, por orden de Feiz-bajá. Los soldados, habiendo terminado su tiempo de servicio, reclamaban, en vano, desde el año último, el ajuste de sus pagas y su repatriación. Amenazaban con pasarse a las árabes. Feiz-bajá los mandó ejecutar.

El acto del duelo. Al tapicero se le haído la mano en el verde. La verduza del césped es rabiosísima, y al público le ciza aquel tanto vivo. En la situación más dramática, Rollé se pone a cuatro pies y empieza a bailar: «Bee... bee...»

Con Miguel Cepillo no hay quien pueda. Cuando no se le atoja, no se aprende el papel. Y cuando ensaya, suele ensayar de mala gana. Todos jurarían que va derecho al fracaso, aunque luego para él resulte el mayor triunfo del estreno. Mario le obliga a repetir. Una vez Cepillo, nervioso, rompió el sombrero. Mario, entusiasmado, le dice: «¡Así! Así! Cepillo, contesta.—¿Qué hago con usted? Le mató o le dejó?—Termina el ensayo, y Mario le regala un sombrero a Cepillo.

Dificil será reunir en una compañía caracteres más opuestos y menos manejables que aquellos artistas por Mario dirigidos. Sin embargo, a pesar de ello, el régimen actual de Alemania no es tan sólido, la da el atrevido auge del partido socialista.

Pero, de todos modos, se comprende el respeto que allí sienten los partidos políticos hacia la burocracia y sus más elevados representantes, que son los ministros nombrados por el Kaiser, y es hasta cierto punto lógico que los parlamentarios se dobleguen ante ellos, porque la burocracia se afirma en su íngreme prestigio histórico cuando sobreviene algún antagonismo con el Parlamento, que se siente todavía pequeño para alzarse abiertamente contra ella.

Pero ese no es el caso de España. Si en Alemania la burocracia es un éxito, acaso porque el burocrata alemán considera su profesión como un servicio a un deber, en cambio, en España es un fracaso, acaso porque los más de los burocratas tienen de sus empleos otra idea, por considerarlos, más que deberes, derechos a estipendios. Pero aunque no fuera esta la causa, no cabe negar que el fracaso de la burocracia es un hecho, por la necesidad en que se halla nuestro Estado de apelar al arriero de los tributos como único medio de que puedan llenarse las arcas del Tesoro. Cada vez que el Estado español intenta a Empresas particulares algún impuesto y obtiene mayores ingresos que cuando directamente los recaudaba, queda comprobada con toda solemnidad el fracaso de nuestra burocracia.

Además, el caso de Alemania es único en Europa y aun en el mundo. En aquel país es posible la completa separación de los Poderes legislativo y ejecutivo, porque éste, por tradición, se ha permitido servir fielmente a su país y no se permite nunca extralimitarse en sus facultades, y así, por ejemplo, cuando el Reichstag niega al Kaiser los aumentos en los presupuestos de Guerra y de Marina, que el cancelier del Imperio frecuentemente solicita, no se ha dado nunca el caso de que el Gobierno se eche por encima del Parlamento, sino que se espera al próximo presupuesto para que se logre su deseo.

En todos los demás países civilizados el Gobierno es un mero delegado del Parlamento, que desaparece de la escena en cuanto le falta la confianza de los representantes del País.

A pesar de ello, la inestabilidad ministerial no es tan grande como en España, ni mucho menos. El Gabinete Waldeck-Rousseau ha durado cinco años en Francia, y los que le han sucedido se inspiran, poco más o menos, en su mismo criterio. El del partido conservador ha gobernado diez años en Inglaterra. En cambio, en España hemos tenido en diez y ocho meses seis distintos Presidentes del Consejo de Ministros y varias crisis parciales.

Esta inestabilidad es absurda, antipatriótica, perjudicial. Todos estamos conformes en ello. Pero la causa no está en el exceso del poder parlamentario, sino en la frecuencia lamentable con que en España se piden y obtienen los decretos de disolución. Esta es la raíz del mal. No hay político de segunda fila que no sueñe con que se le conceda el ansiado decreto de disolución, y a ese efecto ande a todos sus esfuerzos, y no se le escape la confianza del país y de las Cortes.

Las Cortes no se sienten tampoco soberanas, porque pesa en todos los instantes sobre ellas la amenaza del decreto fatídico. Y así pasa que tan pronto como ocurre el menor conflicto entre alguna parte de la nación y algún departamento de la burocracia—porque en España no ocurren conflictos entre los políticos y la nación, ni entre los políticos y la burocracia, por la razón sencilla de que nuestros políticos carecen de fuerza hasta para provocar conflictos,—por una extraña y curiosa ceguera se arroja toda la responsabilidad sobre los hombres públicos, que sólo nominalmente gobiernan, y se provoca de esa suerte una crisis ministerial.

Al cabo de los pocos meses vuelvo a surgir otro conflicto análogo, porque no se ha tocado a la raíz del mal, que está en los empleados inamovibles, sino a los políticos que vienen y van. Y todo, en el fondo, continúa como antes.

Hasta ahora los políticos españoles han venido sirviendo de pararrayos a la burocracia. La burocracia se las ha arreglado de tal suerte que los agravios que ella ha cometido los han pagado los políticos en su crédito, llegando a un desprestigio que es único en el mundo, sobre todo si se tiene en cuenta que nuestros hombres públicos no son, por punto general, inferiores a los de otros países.

Gracias al desprestigio de nuestros hombres públicos, nuestra burocracia ha podido tirando. Pero si llegasen a desaparecer las ideas de los que quisieran atribuir a nuestros hombres públicos hasta la sombra de poder que nominalmente disfrutan, el resultado se pudiera predecir desde ahora.

Una vez que se quite a las Cortes el poder de derribar Gabinetes, habríamos llegado al Gobierno personal. La política habría muerto. Y entonces, al primer conflicto entre gobernantes y gobernados, quedarían en el descubierto y frente a frente la nación y el Estado.

Esto es lo que ha ocurrido en Rusia. Y esto es lo que ocurriría en España, país que tiene también su Finlandia, su Polonia, su Cáucaso, su problema agrícola, sus usureros, sus latifundistas, su burocracia y sus revolucionarios.

En vista de que se haría imposible la que llamó el Sr. Maura revolución desde arriba, sobrevendría fatalmente la revolución desde abajo.

LA ACTUALIDAD
Aniversario.

Ayer hizo siete años que Emilio Mario, con mediano insignia, falleció en Madrid. Los que fueron sus amigos unáanse a este humilde recuerdo que yo le consagro. Los que no quieran volver al pasado los ojos, no sigan leyéndome.

Ahora, cuando todos se llaman primeros actores y directores—sin perjuicio de que el teatro Español deba conformarse, en clase de otro primer actor, con el Sr. Codina, y Tasio Escudero no encuentre ningún primer actor para la Comedia, ni Thullier otro primer actor que en la Princesa alterne con él—ahora, digo, no está de más evocar la memoria de un primer actor y director verdadero.

No era Mario un comediante de inspiración genial, como Antonio Vico; no era un artista genuinamente español, como Rafael Calvo; acaso hoy mismo no hubiera podido medirse con algunos de nuestros artistas viciados. Mario Guerrero, Rosario Pino, Melián Rodríguez, Enrique Borrás, Fernando Díaz de Mendoza. Todos recuerdan que Mario no carecía de defectos de bulto; él los hubiéramos olvidado, algunos de sus discípulos preteritos nos los recordarian, que todos ellos heredaron sus vicios artísticos y nadie sus virtudes. Emilio Mario tenía para triunfar mercedemente a sus cualidades naturales, que hoy escasean: un gran talento natural, un seguro instinto de buen gusto y un loco entusiasmo por su arte.

Gracias a estas tres condiciones, ningún otro actor de los tiempos modernos influyó tanto como él en la escena española.

Por su inteligencia se sobrepuso a todos, llegando a un grado de autoridad que nadie, desde entonces, pudo igualar. María Tubau, María Guerrero, Elisa Montoya, Carmen Combarro, Ceñudo, Thullier, Sánchez de León, Balaguer, Rosell, los más notables comediantes de entonces acataban sin celos artísticos su jefatura. Mario mandaba, ellos obedecían, y así era posible formar compañías de conjunto. Hoy cualquier cómico a quienquiera una vez aplauda el público—y en ocasiones no por su trabajo, sino por el papel que le toca en un estreno—ya se rebela desde entonces contra toda dirección y todo consejo. Poco talento se llama esta figura. La supremacía intelectual de Mario poniale a cubierto de tales rebeliones.

Era intuligente, sin embargo, aquel director. Sus actores se permitieron a veces arranques de insubordinación, que a aquel hombre, tan serio en cuanto con su arte se relacionaba, le sacaban de tino.

En una tarde de lectura. En la obscuridad del escenario, sólo una débil luz alumbraba el verde tapete, ante el cual empurra temeroso su manuscrito el autor neófito. Los cómicos sientáanse en torno con cara de resignado aburrimiento. El dramaturgo lee. Se trata de una obra en tres actos y en verso, a la antigua usanza. Está el diálogo lleno de transposiciones: «Si dicho hubiéramos...» «Si posible prevenir fuera...» Y está aún de escribir al revés hace que el auditorio acabe por no enterarse. Cesa la lectura. Nadie chista. Todos los oyentes siguen clavados a sus respectivas sillas. Al cabo, Ricardo Zamacois se levanta y se despidió diciendo con la mayor naturalidad: «Noches buenas. Dios A.»

Otra vez, se representa *Felipe Derbany*. Es el acto del duelo. Al tapicero se le haído la mano en el verde. La verduza del césped es rabiosísima, y al público le ciza aquel tanto vivo. En la situación más dramática, Rollé se pone a cuatro pies y empieza a bailar: «Bee... bee...»

Con Miguel Cepillo no hay quien pueda. Cuando no se le atoja, no se aprende el papel. Y cuando ensaya, suele ensayar de mala gana. Todos jurarían que va derecho al fracaso, aunque luego para él resulte el mayor triunfo del estreno. Mario le obliga a repetir. Una vez Cepillo, nervioso, rompió el sombrero. Mario, entusiasmado, le dice: «¡Así! Así! Cepillo, contesta.—¿Qué hago con usted? Le mató o le dejó?—Termina el ensayo, y Mario le regala un sombrero a Cepillo.

Dificil será reunir en una compañía caracteres más opuestos y menos manejables que aquellos artistas por Mario dirigidos. Sin embargo, a pesar de ello, el régimen actual de Alemania no es tan sólido, la da el atrevido auge del partido socialista.

Pero, de todos modos, se comprende el respeto que allí sienten los partidos políticos hacia la burocracia y sus más elevados representantes, que son los ministros nombrados por el Kaiser, y es hasta cierto punto lógico que los parlamentarios se dobleguen ante ellos, porque la burocracia se afirma en su íngreme prestigio histórico cuando sobreviene algún antagonismo con el Parlamento, que se siente todavía pequeño para alzarse abiertamente contra ella.

Pero ese no es el caso de España. Si en Alemania la burocracia es un éxito, acaso porque el burocrata alemán considera su profesión como un servicio a un deber, en cambio, en España es un fracaso, acaso porque los más de los burocratas tienen de sus empleos otra idea, por considerarlos, más que deberes, derechos a estipendios. Pero aunque no fuera esta la causa, no cabe negar que el fracaso de la burocracia es un hecho, por la necesidad en que se halla nuestro Estado de apelar al arriero de los tributos como único medio de que puedan llenarse las arcas del Tesoro. Cada vez que el Estado español intenta a Empresas particulares algún impuesto y obtiene mayores ingresos que cuando directamente los recaudaba, queda comprobada con toda solemnidad el fracaso de nuestra burocracia.

Además, el caso de Alemania es único en Europa y aun en el mundo. En aquel país es posible la completa separación de los Poderes legislativo y ejecutivo, porque éste, por tradición, se ha permitido servir fielmente a su país y no se permite nunca extralimitarse en sus facultades, y así, por ejemplo, cuando el Reichstag niega al Kaiser los aumentos en los presupuestos de Guerra y de Marina, que el cancelier del Imperio frecuentemente solicita, no se ha dado nunca el caso de que el Gobierno se eche por encima del Parlamento, sino que se espera al próximo presupuesto para que se logre su deseo.

En todos los demás países civilizados el Gobierno es un mero delegado del Parlamento, que desaparece de la escena en cuanto le falta la confianza de los representantes del País.

A pesar de ello, la inestabilidad ministerial no es tan grande como en España, ni mucho menos. El Gabinete Waldeck-Rousseau ha durado cinco años en Francia, y los que le han sucedido se inspiran, poco más o menos, en su mismo criterio. El del partido conservador ha gobernado diez años en Inglaterra. En cambio, en España hemos tenido en diez y ocho meses seis distintos Presidentes del Consejo de Ministros y varias crisis parciales.

Esta inestabilidad es absurda, antipatriótica, perjudicial. Todos estamos conformes en ello. Pero la causa no está en el exceso del poder parlamentario, sino en la frecuencia lamentable con que en España se piden y obtienen los decretos de disolución. Esta es la raíz del mal. No hay político de segunda fila que no sueñe con que se le conceda el ansiado decreto de disolución, y a ese efecto ande a todos sus esfuerzos, y no se le escape la confianza del país y de las Cortes.

Las Cortes no se sienten tampoco soberanas, porque pesa en todos los instantes sobre ellas la amenaza del decreto fatídico. Y así pasa que tan pronto como ocurre el menor conflicto entre alguna parte de la nación y algún departamento de la burocracia—porque en España no ocurren conflictos entre los políticos y la nación, ni entre los políticos y la burocracia, por la razón sencilla de que nuestros políticos carecen de fuerza hasta para provocar conflictos,—por una extraña y curiosa ceguera se arroja toda la responsabilidad sobre los hombres públicos, que sólo nominalmente gobiernan, y se provoca de esa suerte una crisis ministerial.

Ramiro de Maeztu.
DE AMERICA

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
En un túnel.—Lluvias y calor.

LONDRES 9. Cablegrafían de Nueva York que ayer el calor inaguantable que se sentía resolvióse en una tormenta espantosa.

Una lluvia torrencial cayó sobre la ciudad, anegando muchos edificios.

Las aguas invadieron el ferrocarril subterráneo desde North Street a Canal Street.

Entre los viajeros de los trenes descendentes se produjo un pánico enorme.

Las aguas motivaron con su entrada que se desprendieran de las paredes del túnel unos vapores insoportables, que llenaron todo el ramal.

He aquí lo que, por ahora, tenía que decir el cronista. Pero el tema es tan sugestivo e interesante, sobre todo para quien vive en Inglaterra, donde también, hoy, ante las acciones electorales y pucherazos y compra de votos, y donde se ha llegado a que apenas haya actualmente ciudadanos que no acudan a los comicios, que no renuncia a la idea de volverse a ocupar de este asunto, siquiera sea por incidencia.

Durante todo aquel tiempo de angustia no había podido salir para verla; solamente había sabido que renunciando a su proyecto de ir a Weimar, continuaba mostrándose en público lo más posible.

—Quizá después de comer podrá ir a casa de ella—me dije.—Esta vez trataré de resistir a las miradas suplicantes del enfermo, que me persiguen sin cesar desde que me dispuse a dejar la habitación.

—Los enfermos, señorita—me decía el doctor a este propósito—son grandes egoístas; no conceden ningún reposo a quien los cuida, y son celosos de todo cuidado que se da a otro. Es preciso soportarlos con paciencia; es el aburrimiento el que los vuelve tan exigentes.

—Verdaderamente, doctor—había respondido Carlos,—harías mejor en llamar a esto reconocimiento.

—Un hermoso reconocimiento, amigo mío. Ya conozco eso. Yo había tomado los periódicos y atravesaba la entrada para ganar la habitación. Un delicioso perfume de frutas se extendió por el ambiente; la puerta de la nueva estaba abierta y los criados bajaban cestas de frescas manzanas de invierno con pintas rosa.

Al mismo tiempo se abrió bruscamente la puerta, y agitando de un modo violento la campanilla, Anita se precipitó a mi encuentro, pálida y conmovida.

—¿Está aquí la señora?—preguntó.

—¿Quién? ¿Mi hermana?

—Sí, la princesa; la he visto que venía hacia este lado.

—No está aquí.

—Debe estar en el jardín, entonces; venid.

Arrojé los periódicos y corrí detrás de Anita, a quien alcancé en la puerta del jardín.

—¿Qué tiene, Anita, por el amor del cielo?—pregunté sofocada.

—No sé, debe haber recibido malas noticias, porque estaba como loco; yo la creo capaz de todo. Corramos pronto al Rothe.

—¿Qué quieres hacer, Loty?—exclamé fuera de mí, enlazando sus rodillas con mis brazos.

Ella volvió la cabeza y yo vi en la penumbra que estaba livida, que sus ojos brillaban con un resplandor de fiebre.

—¿Y qué? ¿Es tan horrible?—murmuré dejándome conducir sobre el borde del río.

—Ven—dije queriéndola llevar hacia un banco cerca del camino; pero ella resistió y se encaminó por un sendero oscuro que conducía a nuestra antigua morada.

—¿Has olvidado que no eres para él más que La Otra?

No, yo no lo había olvidado; yo debía, quería ser razonable. Carlos Roden no era para mí más que un amigo, un hermano y además un enfermo débil de cuerpo; su corazón no podía estar guardado de las heridas hechas por mi hermano.

El crepusculo había descendido hacia ya rato y yo estaba siempre a la ventana, mirando al camino a través de los frondosos castaños; veía también las ventanas de nuestra antigua habitación, teñidas de oro por los reflejos del sol poniente.

Al fin, percibí el trote de los caballos y el rodar de un carruaje; eran ellos! Me dirigí hacia la escalera lentamente, descendiendo un peldaño tras otro, porque mis pies me parecían pesados como plomo; yo no podía avanzar; al fin llegó un bajor y me uní a toda la servidumbre que esperaba sobre el ensogado del patio. Desde lo alto del pescante, David nos hizo seña como para decir:—¡Quietos; moderad vuestra alegría, estamos lejos todavía!

Yo descendí los peldaños de la escalinata y me coloqué cerca de la portezuela.

—Ya hemos llegado, Carlos—dijo la señora Roden,—he aquí a Antonieta.

—Buenas tardes, señorita Antonieta.

(Gran Dios, erid, era posible! Muller descendió el primero del carruaje, después David del pescante; ambos se colocaron al lado de la portezuela. La señora Roden echó pie a tierra a su vez; y yo no podía distinguir sus facciones; me estreché la mano tímidamente y dije:—Tratadle con mucha delicadeza y dulzura.

Muller y David levantaron al herido con precaución, y lo llevaron a la casa como a un débil niño, mientras que los resplandores de una lámpara suspendida del techo iluminaban su enlaquecido rostro y sus ojos tristes y apagados.

Yo quedé como paralizada. ¡Era aquel el joven robusto que dos meses antes nos había dejado lleno de vida y energía! La señora Roden me hizo seña de que la siguiera, y murmuró:—¡Christ! Antonieta, es preciso no asustarlo.

—Mi cama, madre—decía el enfermo;—cuando esté acostado podrán venir a saludarme.

Nadie se atrevió a hablar. Las coronas que adornaban los montantes de las puertas me parecían una amarga ironía, así como la mesa del comedor, suntuosamente preparada.

—¡Id pronto a rogar al doctor que venga—dijo la señora Roden, cerrando la puerta tras de sí.

... todos acababan siempre por obedecerle y acatarle. Raro privilegio de su poderosa inteligencia.

El buen instinto de Mario no hizo apartarse del gusto imperante en su época. Procuró huir de lo extravagante, ateniéndose a lo real.

Liase de salida con un caballo, entreteniendo en él media hora mientras los toreros hablan de sus cosas particulares.

El Náufragio DEL VAPOR "SIRIO," POR TELEGRAMA. La Compañía de Navegación Italiana.

El Orfeón Alicante, organizado por el entusiasta flarinetista D. Antonio Rico, se ha dejado oír ante multitud de aficionados.

DESDE BARCELONA. Oradores procesados.—La ley de su aplicación.

Francía y el Vaticano POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.

Un chico del Bebe entra a banderillar sobre corto, frente a 7, y teniendo poca salida.

Partie facultativo. Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el banderillero Rafael Sánchez.

NOTAS DE MARINA. En septiembre próximo se reunirá en Bruselas el Congreso Internacional para el estudio de las regiones polares.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 9 en Madrid ha sido poco menos cauroso que el anterior.

RUSIA POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Proclamas revolucionarias.

Table with columns for dates (30, 31, 1, 2) and various numerical data points.

Segundo. Negro, con menos carnes que los anteriores, pero con bastante más cuernos.

MARINERO AL AGUA. GAVIOTAS ACOMETEDORAS. Un marinero danés ha sido víctima de una aventura de las más extrañas.

ALICANTE EN FIESTAS. La ciudad del Castillo se halla bajo la inmensa impresión del regocijo.

VIAJE A PARIS. PARIS.—SAINT CLOUD.—VERSAILLES. FONTAINEBLEAU.

Table titled 'BOLSA MADRID' with columns for 'COTIZACIONES' and 'VALORES DEL ESTADO'.

EN CERCEDEILLA. Galantemente invitado por D. Ernesto Catalá, fuimos el gusto de asistir el domingo último a la inauguración de una fuente para el servicio público en el pueblo de Cercedilla.

Quinto. Negro, cornialto y corceton. De salida derriba a un picador, cayendo al descubierto y estando al frente la Providencia.

JARDINES DEL PARQUE. Anteanoche se inauguraron los Jardines. Hacía falta en Madrid un sitio donde pasar agradablemente las veladas.

VIAJE A PARIS Y LONDRES. Hasta el día 16 por la tarde, que se saldrá para Londres en el rápido, legando el mismo día por la noche.

NOTAS. Durante la estancia en París inauguraremos un servicio especial de informes en las oficinas de Viajes Prácticos.

Table titled 'COTIZACIONES' with columns for 'VALORES DEL ESTADO' and 'CAMBIOS'.

—Estáis siempre decidida, Antonieta, a ir a Weimar para cuidar enfermos? —Yo la miré aterrada.

—¿El viaje no le ha sentado bien? —El médico se encargó de hombres, y repondió: —Heife una herida bastante grave.

—¿No es verdad, Carlos? —No es verdad, Carlos? —Si, podría, ciertamente—respondió el enfermo tratando de bromear.

—¿No es verdad, Carlos? —No es verdad, Carlos? —Si, podría, ciertamente—respondió el enfermo tratando de bromear.

—¿No es verdad, Carlos? —No es verdad, Carlos? —Si, podría, ciertamente—respondió el enfermo tratando de bromear.

Este diario no pertenece al Trust. SUCESOS. Incendio. En un basurero del Parque de Madrid, frente al Hospital del Niño Jesús, se produjo ayer mañana un incendio.

EN CÁDIZ

Dimisión y manifestaciones.

Cádiz 9. Al terminar la sesión del Ayuntamiento, el alcalde, Sr. Toro, al saber que ha sido nombrado presidente de la Diputación...

AL SENOR ALCALDE

Varios vecinos de las calles cercanas a los jardines de la Veterinaria ruegan, por nuestro conducto, al Sr. Aguilera...

NOTICIAS TRADUCIDAS

Ha sido formado en Londres un Comité para impedir a los niños que fumen demasiao jóvenes.

El cuerpo de voluntarios automovilistas del Ejército inglés ha sido suprimido, debiendo sustituirlo en adelante una reserva de oficiales automovilistas.

El Gobierno americano tiene intención de ocupar coque chinos en la apertura del canal de Panamá.

Mil doscientos cuarenta y cinco habitan seis mil quinientos por exceso de velocidad, y de estos 1.245 procesados, 1.132 acusados han sido condenados.

El director general de Comunicaciones inglesas acaba de tomar medidas que favorecen el transporte de libros y papeles para uso de los ciegos.

Desde hace seis años, el Estado independiente de Congo presiona con la suprema fuerza el transporte de mercancías y equipajes a espaldas del hombre.

Esta medida empezará a regir desde el 1.º de octubre.

Desde hace seis años, el Estado independiente de Congo presiona con la suprema fuerza el transporte de mercancías y equipajes a espaldas del hombre.

Esta cuestión parece hallarse en visperas de ser definitivamente resuelta.

El automóvil que se utilizará dentro de poco en el Congo pesará 1.150 kilos.

Gran novillada extraordinaria, que se verificará el próximo domingo, en la que se lidiarán ocho toros, de ocho de toro y cerrado de la acreditada ganadería de D. Esteban Hernández de Muro.

La corrida empezará a las cuatro y media. Los toros podrán verse en los corrales de la Plaza el domingo, de nueve a doce, presentando el billete para la corrida.

Se expenden localidades el sábado, de doce a ocho de la noche, y el domingo, de las horas de costumbre, en el despacho de la calle de Anadón.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Primer acto. PRIMERA PARTE. El primer acto de la ópera de Massenet, Polka de concierto, de Kowar.

DE SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El ministro de Estado, Sr. Gullón, no recibió esta mañana ninguna visita.

Después de despachar algunos asuntos salió a desenvolver varias visitas.

No subió al Palacio, y según nos dijo lo hizo por dejar a S. M. la Reina más tiempo para las audiencias que tenía concedidas.

Ha marchado hoy a Francia el diestro Machaquito, y para Madrid salió Algabeño.

Ha llegado el doctor Alabern, que sustituirá al doctor Ledesma en el servicio de médico de cámara de S. M.

El ex ministro de la Guerra, general Martitegui, ha salido para Madrid.

La Sociedad hipica de San Sebastián activa los preparativos para el concurso que empezará el día 12 del próximo septiembre.

En el concurso de esta temporada tomarán parte el marqués de Martorell y el conde de Torre Palma.

El infante D. Fernando dió esta mañana un acostumbrado paseo a caballo, acompañado por su ayudante el conde de Fuenrubia.

La Reina recibió en audiencia esta mañana a varias personas, entre ellas a los señores Merry del Val y al vicario de la Iglesia del Antiguo, Sr. Arizabal.

El ministro de Fomento, Sr. García Prieto, que llegará a su vez en breve, se hospedará en el hotel de Londres.

Hay habido sido visitados por los aficionados los toros de Santa Coloma y Murvieu, que se lidiarán los días 12 y 15 respectivamente.

El bulvard se ha visto hoy tan concurrido como en los días anteriores.

La Reina y los Infantes.

SAN SEBASTIAN 9. La Reina dió un largo paseo en automóvil, acompañada de la marquesa de Navarros.

Salieron por la carretera de Ayete hacia cerca de Nasana, y regresó por la carretera de Zarauz a Miramar, donde entró a las siete y media.

Los Infantes pasaron en landó por la carretera de Pasajes.

Alcázar y Arriero le pican cinco veces. El bicho correspondiente a las carretas de los variagueros, haciendo medir el suelo a uno de ellos, y cometiendo un torpamiento.

Bombita, después de muchos adornos y de bonita preparación cuega dos pares de fren-

te, cayendo en la cara del toro, sin consecuencias, dejando luego otro par.

Después de tomar siete puyazos lo bantearon Americano y Moyano.

La herida de Bombita.

El Sr. Gullón se limitó a decir: De eso no puedo decir a ustedes una palabra; me atribuyen tantas cosas, que yo no voy a olvidar mis atribuciones.

EXPOSICION DE MILAN

En el incendio de los pabellones italiano y de Bellas Artes de la Exposición de Milán, ha corrido verdadero riesgo la hermosa instalación de planos de los fabricantes de Birceona.

REYES Y PRINCIPES

ROMA 9. Dicen varios periódicos que la Reina madre ha manifestado deseos de visitar en el otoño próximo diferentes ciudades inglesas.

JESUS F. DURO

SAN SEBASTIAN 9. Desde San Juan de Luz comunican que acaba de fallecer D. Jesús Fernández Duro.

La noticia del fallecimiento de Sr. Fernández Duro, conocida anoche en Madrid, ha causado dolorosa impresión en todos los círculos de la corte.

EL PAPA, GRAVE

ROMA 10. Al regresar Pío X a sus habitaciones, después de la ceremonia conmemorativa de la coronación, Pío X sufrió un grave ataque de debilidad cardíaca.

PROVINCIAS

Castellón 9. Vicente Isach Mondragón, al querer evitar que José Alvaro Manzano cumpliera las amenazas que había dirigido a su mujer de que la mataría, ha sido asesinado.

Entre autoridades

El gobernador civil contestó ayer a la comunicación que le envió el alcalde de Madrid con motivo del accidente ocurrido entre el teniente alcalde del distrito de Chamberí, Sr. Gallo, y el teniente del Cuerpo de Seguridad, Sr. Mandry.

El documento, que según parece es bastante extenso, está redactado en términos de respetuosa consideración para el Ayuntamiento, y su presidente, Sr. Alcaide, ha dispuesto la formación del oportuno expediente para resolver de acuerdo con lo que de él resulte.

El gobernador civil contestó ayer a la comunicación que le envió el alcalde de Madrid con motivo del accidente ocurrido entre el teniente alcalde del distrito de Chamberí, Sr. Gallo, y el teniente del Cuerpo de Seguridad, Sr. Mandry.

El gobernador civil contestó ayer a la comunicación que le envió el alcalde de Madrid con motivo del accidente ocurrido entre el teniente alcalde del distrito de Chamberí, Sr. Gallo, y el teniente del Cuerpo de Seguridad, Sr. Mandry.

DECLARACIONES IMPORTANTES

No se refieren a lo que pudiera haber ocurrido en el último Consejo de ministros, ni a cuestiones balades. Trazan, por el contrario, de un asunto, si no nuevo, porque de él se ha procurado sacar partido en diferentes ocasiones, de actualidad; pero de actualidad verdadera.

Las declaraciones que vamos a estampar no son de una personalidad de la oposición, ni de personas más o menos ligadas a los ministros. Han sido hechas por un individuo del Gobierno, y esta circunstancia hace que revistan aquellas gran importancia.

Nuestro reportero político, reconociendo así, ha procurado recogerlos con la mayor fidelidad para que al reproducirlos no resulten exagerados, ni aminorados los conceptos.

El Gobierno—sigue diciendo—es una institución que se ha formado en el seno del Estado, y que no puede significar que entre en sus propósitos el de legar por iniciativa propia a ruptura de relaciones con la Santa Sede.

Respecto al poder espiritual del Sumo Pontífice, y tratándose de una nación católica como es España, la cual por esa razón paga el culto y sus ministros, procura el Gobierno no dejar a un lado el respeto que debe a la situación verdaderamente misera que hoy se encuentra y poniéndolo en decerosas condiciones.

Para esos efectos, en el próximo presupuesto de Gracia y Justicia, se harán las reformas oportunas.

Respecto a las órdenes extranjeras que aquí se han establecido, no pocas de ellas, con posterioridad a la expulsión decretada por Francia, se las obligará a que se nacionalicen en España, sujetándose a la ley general, y con aquellas que no acepten la invitación, piensa el Gobierno adoptar el criterio de que abandonen el territorio español.

El Gobierno está dispuesto a que su programa se cumpla y que sean llevadas a la realización las promesas del partido liberal.

Algo se habló en Consejo que no se ha exteriorizado. Manteniéndose una deliberación sobre los efectos de la reforma de las leyes de notariado, y en particular de la ley de notariado, y a un ministro, cuyo nombre no citamos, se le ocurrió decir que nadie en el seno del Gobierno podía haber con más títulos y condiciones para salir airoso de la empresa que ha de tomar a su cargo, quien aquel cargo ocupa, que el ministro de la Gobernación, lo cual contestó éste, dirigiéndose al compañero que tales cosas le echaba: —Tanto le estorbo a usted en este punto?

EL GOBIERNO

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

Bernal Pujalte, capellán de honor y predicador de S. M.

En el ministerio de Instrucción pública se ha recibido el retrato del Sr. García Aliz, ministro que rigió aquel departamento.

En la Gaceta del día 5 se anuncian 4 oposiciones de plazas vacantes de auxiliares del Observatorio Astronómico de Madrid, dotadas con 1.500 pesetas de sueldo anual.

En el rápido ha salido para Burgos y San Sebastián el Sr. Rodríguez del Valle, acompañado de un distinguido señor a las órdenes de examinar se publican en la misma Gaceta por la Dirección del Instituto Geográfico y Estadístico.

A la Columna de Orive no hay nada que se resista; cura los granos, perfuma, limpia y aclara la vista.

LA SOLEDAD. Desengano, 10. Serv. finiebrs. No hay anécdota insignificante si se coloca en su sitio selecto. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Imprenta anticuaria Los Tirolenses, Conde de Romanones, 7 y 9. erito.

En el Centro de Hijos de Madrid se celebró anoche junta general extraordinaria, a fin de dar posesión a la nueva directiva en nombre de la cual dió las gracias el presidente, Sr. Betezún, pronunciando un breve discurso.

ECOS POLITICOS

Ayer marcó a Vigo el director general de Administración local.

Del despacho de los asuntos de dicha Dirección se ha anunciado el interinamento el subsecretario de Gobernación.

Ni el Presidente del Consejo ni el ministro de Hacienda han recibido ayer mañana, en contra de la costumbre que ambos tienen establecida, a los periodistas.

En el ministerio de la Gobernación han dicho ayer que no tenían noticia oficial de la dimisión del alcalde de Cádiz.

Respecto de lo que ocurre en esta capital, el Gobierno está enterado. El Sr. Davila ha celebrado una Conferencia telefónica con el gobernador de Cádiz, quien le ha puesto al corriente de la cuestión allí promovida.

Algunos periódicos se ocupan de las deliberaciones que suponen mantenidas en el último Consejo, sobre la cuestión religiosa, o mejor dicho, acerca de la última nota remitida a la Santa Sede, y referente al matrimonio civil y canonizado.

El criterio del Gobierno, en lo que se refiere a esos asuntos, queda bien reflejado en la ampliación que hemos dado del Consejo de ministros.

El Gobierno está dispuesto a que su programa se cumpla y que sean llevadas a la realización las promesas del partido liberal.

Algo se habló en Consejo que no se ha exteriorizado. Manteniéndose una deliberación sobre los efectos de la reforma de las leyes de notariado, y en particular de la ley de notariado, y a un ministro, cuyo nombre no citamos, se le ocurrió decir que nadie en el seno del Gobierno podía haber con más títulos y condiciones para salir airoso de la empresa que ha de tomar a su cargo, quien aquel cargo ocupa, que el ministro de la Gobernación, lo cual contestó éste, dirigiéndose al compañero que tales cosas le echaba: —Tanto le estorbo a usted en este punto?

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

El gobernador civil ha manifestado ayer a los periodistas que ha recibido la comunicación del alcalde de Madrid, Sr. Gallo, y el teniente de Seguridad del distrito de Chamberí.

LA CORBETA "NAUTILUS"

Ferrol, 9. Cumpliendo órdenes recibidas del ministro de Marina, el capitán general del departamento y los ingenieros navales, han reconocido detenidamente la corbeta Nautilus, y relatado, después, un informe en el que se dice que el barco puede navegar todavía, sin peligro, durante algún tiempo.

Transmitido el Informe a Madrid, el señor

Avisos útiles.

Se han puesto a la venta en las principales droguerías, unas pastillas de Nautilus alcanforado, a 10 céntimos, para la disolución de Water-closets, etc.

Las enfermedades de las VIAS URINARIAS

se curan radicalmente tomando

GONOSAN

Representación exclusiva para toda España ENRIQUE FRINKEN MALAGA

Pastillas Crespo. -Tos, garganta. Ptas. 1.30

REVISTA DE MERCADOS

La característica del mercado de cereales en España ha sido la escasez de transacciones durante la última semana. Compradores y vendedores han estado muy retraídos. Los primeros no acuden a los mercados, porque ya tienen noticias de que todas las regiones de la Península se reciben, a veces de la gran cosecha de este año, los granos concebidos a la medida que han de comprar los haces a bajos precios; los segundos se muestran reacios para vender, porque en la mayor parte de las localidades no existen precios fijos, o son muy bajos.

El maíz se ha vendido muy caro, más que el trigo, en Castilla, a 11,50 pesetas fanega; en Navarra, a 5 pesetas el robo de 37 litros; en Aragón, a 25 pesetas cahiz de 187 litros, con la refacción.

Los precios de la cebada en Castilla fluctúan entre 4,37 y 5,12 la fanega. En Aragón entre 11 y 12,50 pesetas el cahiz con refacción, o sea con un aumento de 7,64 litros en cada 100; es decir, que el cahiz de cebada es de 187 litros.

Los precios de las carnes para los consumidores, en Zaragoza son: carnero, a 1,80 pesetas kilo; oveja y cordero, a 1,60. En Madrid: corderos rapanes, a 1,50 kilo; canal, oveja, a 1,30; carnero, a 1,75; los corderos lechales, a 2 pesetas kilo. El público los ha pagado a 1,80, 1,75 y 2,10.

do desde 1,10 a 1,35 el kilo; la ternera de 1,65 a 2 pesetas. En Valencia, vacas y bueyes a 1,65 pesetas carnicera; esto es, a 1,40 el kilo; carnero y cordero a 1,50. Los vinos se han cotizado: En Alicante, el tinto de 1,25 a 2,15 pesetas cántaro, y el blanco a 3,90; en Barcelona los tintos varían en los precios, según las procedencias y la fuerza alcohólica, los de 14 corrientes a 18 pesetas hectolitro, sin derechos de consumo, suabios alicantinos a 22, y los aragoneses, riojanos y navarros a 24.

carácter de oficial, otro con el de peón de mano y otro con el de peón suelto. Los tres secciones que constituyen la brigada de saneamiento se encuentran bajo la inmediata vigilancia de un inspector técnico del Laboratorio, y de ellas una, alternando, como es lógico, estará de guardia para atender a los avisos urgentes.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamarlas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y esta Administración.

Aviso a los veraneantes.

Se advierte al público no se deje sorprender por la oficiosidad de algunos agentes que, apostados junto a los despachos centrales de los Ferrocarriles, ofrecen servicios de coches alagando que los de las respectivas Compañías están comprometidos.

NOTAS MUNICIPALES

La brigada sanitaria. La brigada sanitaria nuevamente creada tiene por misión el saneamiento, o sea la limpieza general de aquellas viviendas que por su estado de suciedad y abandono supongan un peligro para la salud pública, haciendo ineficaces otras importantes medidas de higiene.

Espectáculos del 10

Teatro de la Zarzuela. 9.—Gran concierto dirigido por el maestro Villa. Gran Teatro.—8. 34.—San Juan de Luz.—El contrabando.—El barquillero.—La buena sombra. En la Ciudad Lineal.—9.—Cinematógrafo: gran variación en películas.—El viajero de la noche. Intermédios cómicos por los populares clowns Santos y Manolá.—Completos por la bella Celia.—Ballets españoles por la hermosa Mariquilla.

Jefe de día: Señor coronel del 2.º mixto, D. Félix Arteta. Imaginaria: Señor teniente coronel de Arapiles, D. Luis Fröhlich. Visita de Hospital: Lusitania, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Príncipe, segundo capitán.

NOVEDAD Pulseras con reloj en oro, plata y acero. Fábrica de relojes. CARLOS COPPEL. Fuencarral, 27. BUEN BENEFICIO en trabajo fácil obtendrá todo caballero, señora o señorita que desee ir personalmente al Comisariato. Fuencarral, 26.—De siete a nueve noche.



64 Modelos nuevos de JAULAS muy bonitas, desde 60 céntimos.

COCHERA 6 local para automoción, talleres, etc., en alquiler. Travesía de la Baños, 7. JOVEN ESTUDIANTE con 5 años de Medicina, aprobado, desea coo cecar en Sanatorio, farmacia o casa andaluz, sin pretensiones. Dirigirse a: Revue. Principio, 23, Madrid.

CORISTAS GUAPAS y señoras que quieren dedicarse al teatro. Negocio invirtiendo en Madrid. Calle Variedades, calle de Atocha, de 8 a 10.

PARA AGUA FRIAS Preciosas, 10. DE PARIS. Profesora de piano y francés a dom. lec. alterna 30 plzas. en casa 5 pts. Fuencarral, 70, pl. de 2 a 4. Avisos en el Tinte.

SE VENDE O ALQUILA HOTEL con jardín, agua, Colonia Frisch. Madrid. A. Bata. Mercaderes de Urgujío num. 29. 3.º

CASA DE OCAJON POR AU. Ocajón de 2000 mts. con 7.000 mts. capit. al 8 por 100 verídico. Don Juan Jerez. Montaña, 43. 2.º izq.º de la calle de 7 a 10 m. y 3 a 6 tarde.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaqueca desaparecen en cinco minutos. Hemorroides del Dr. M. CALDERIN 3 pesetas farmacia.

ROJO, OJO, OJON Copioso y pago mas que nadie. Muebles, objetos. Vende casa de central y meca de billar.

ROMANONES 12 SALONES DE VENTAS La casa más barata de Madrid. Armaros de juna. pta. 75; aparador chino, 70; mesa de comedor, 45; seis sillas, 15; alfombra, 20; cama con colchones y almohada, 25; cama de haya, 25; almohada, comodores y desayunador, a precios sin competencia. Gond. de Romanones, 12.

DIPOLECA 5 por 100 sobre línea en Madrid. L. Correas, cda. 8, 298.

CALZADO Zapatos tallado (suelto) 3,25. Otros zapatos extra. 2,75. Bata y corbata extra. 10. Espoz y Mina, 20, pral. y Colegiata, 2, pral.

HOTEL barato, cerca de San Sebastián. Calle Alcala, 1. Ura venta. R. Montes, 3.

Regio Gazadores de Maria Cristina, 27.º de Caballería. Después proceder este Cuerpo a la venta en pública subasta de cuatro caballos de desecho, tendrá lugar dicho acto el día 19 del actual, a las once de la mañana, en el cuartel que ocupa el regimiento en este real sitio.—Aranuez, 6 de agosto 1906.—El comandante mayor, J. Aguirre.

INMENSO SURTIDO en estuches pape pel de cartas y tarjetas de lomas barato a lo mejor, encontrará el público en la

CARRERA DE SAN JERONIMO, 10 También podrá adquirirse en dicho despacho toda clase de tinteros y portaplumas de las buenas fábricas extranjeras. Tintas para escribir de las Casas A. W. Faber, Stephens, Stafford, Günther Wagner, Ville de Paris. Cortaplumas y raspadores de Sheffield Solingen. Lapiceros de Hardtmuth, A. W. Faber, J. Faber, Lira, American Pencil, etc. Papeles de dibujo, papel tela Imperial, colores a la acuarela en tubos, pastillas y barras de Reeves Sons, Letranc y Compañía y Paillard; tinta en barras y líquida. Modelos para flores, colores y pinceles para el óleo, telas preparadas y todo lo necesario para la pintura. Objetos para regalos, carteras, portamonedas, tarjeteros, petacas, libros de mesa, sellos para la cera, vitrinas de tarjetas postales, grabados ingleses.

Ribed, Miranda y Compañía CARRERA DE SAN JERONIMO, 10

PRECIO: UNA PESETA Se halla de venta en las estaciones y en todas las librerías.

ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA AMALIA CALVO Y ARAMBURU QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE AGOSTO DE 1899 Y SU ESPOSO DON ANASTASIO MONASTERIO Y CANO QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1904 R. I. P. Sus hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio del alma de los finados.

Kaiser-Borax MARCA REGISTRADA PREPARADO HIGIÉNICO Y ANTISÉPTICO PARA EL TOCADOR Empleado diariamente en el agua del tocador o del baño hermosa y suaviza el cutis. Al mismo tiempo es un medio excelente de limpieza para el uso doméstico y el mejor auxiliar del almidón para dar lustre a la ropa blanca. Instrucciones detalladas en cada cartón. Véndese en las Droguerías y Farmacias en cartones encarnados de Ptas. 0,25, 0,50 y 1. NUNCA A GRANEL Especialidad de la casa H. Mack, Uim s/o Únicos Fabricantes en España: MULLER HERMANOS, BARCELONA

ANDUAGA compra joyas y piedras preciosas por todo su valor. Montaña, 24, relojería.

VERANEO EN LA COLONIA DEL DR. RUBIO situada en las villas de Los Molinos y Guadarrama y próxima a la estación de La Puente. La mejor residencia de la sierra por su situación, altura, temperatura fresca y agradable, arbolado, urbanización, higiene, etc. Se alquilan hoteles amueblados para familias, Gran Casino, con orquesta y baile, billares, estufa, iglesia, capilla, teléfono, estanco, etc. Gran restaurante y fonda de la Colonia, bajo la dirección de D. Enrique García, ex jefe de cocina de la casa Lianyri, ex contratista del Casino de Madrid, etc. Habitaciones desde 2 a 12 pesetas. Hospedaje completo desde 7 pesetas. Nuevo servicio de coches en el apudador de Los Molinos-Guadarrama (línea de Segovia) para los trenes mixtos de ida y vuelta, con el servicio de la facturación de equipajes por la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte. Los viajeros sin equipaje pueden utilizar el tren tranvía núm. 2.065 y 2.066, si avisan previamente para el servicio de coches. Servicio discrecional de coches en Villalba, a la llegada de los trenes mixtos núm. 27 y 28. Prospectos e informes en la Colonia Rubio, 6 en Madrid, domicilio de la Sociedad anónima de La Colonia del Dr. Rubio, calle de Atocha, 84, teléfono 833. Tierra La Cruz, Segovia, calle Mayor, 14, teléfono 1.024, y portería de la casa, Alcalá, 83, teléfono 1.633.

MADRID EN TRANVIA Numerosos fotogramas, retratos del Rey y de la Princesa de Battemberg, advertencias y notas útiles. PRECIO: UNA PESETA Se halla de venta en las estaciones y en todas las librerías.

PARIS-MADRID AUTOMOVIL Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio. B. Moullaud, Zorrilla, 11, Madrid

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entrepuercos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicaciones en los periódicos de Madrid, provincia y extranjero, con combinaciones a precios muy reducidos. Esquemas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos. Anuncios en los teatros, tranvías, vallas mediatarias y Programa oficial del Teatro Real. PÍDANSE TARIFAS RÁPIDAS Y ECONÓMICAS

CAJAS ESPECIALES para depositar y recoger las huellas de las casas. Aprobadas por su utilidad práctica, por el Laboratorio municipal. Patente número 37.804. Únicas para cumplir el precepto municipal que las impone. Dirigidas al autor. DON LUIS GALLIANO Madrid: Calle del PRADO, 11.—Teléfono 1.467.

Gran Hotel BIARRITZ En el punto más pintoresco de Biarritz, cerca y entre los dos Casinos. El único que tenga vista al mar y a la playa de baños. Recomendado para las lujosas instalaciones, gran confortabilidad, excelente cocina y moderados precios. TENDRO POR CH. MONTENAT

ACADEMIA DE MAZAS VALVERDE, NÚM. 22 (toda la casa), MADRID Ingenieros de Caminos, Minas, Industriales y Arquitectos. Internos, medio internos y externos. Preparación por secciones para el ingreso en cada Escuela, intemado para treinta alumnos en condiciones excepcionales, con la garantía de la vigilancia del mismo director. La Academia tiene en publicación el tratado de análisis matemático para el ingreso en la Escuela de Arquitectura. Tómonse antecedentes de los resultados que viene obteniendo esta Academia. LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR: Alejandro de Mazas y Mardomingo.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALA, 6 Y 8—MADRID Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias: LINEA DE CUBA Y MEXICO El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Alfonso XIII.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montevideo.

LINEA DE BUENOS AIRES El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII.

LINEA DE CANARIAS El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.

LINEA DE FILIPINAS El día 18 saldrá de Barcelona el vapor Isla de Luzón.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

TURBINAS RIETER MIGUEL MILANO, INGENIERO. NUÑEZ DE BALBOA, 7, MADRID AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL RECOMENDADO SU USO POR EQUÍVOCOS MÉDICOS Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada situadas en San Fernando de Jarama (Madrid)

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301.